

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Крикун Елены Валерьевны на тему: «Клинико-иммунологическое обоснование применения диодного лазера в комплексном лечении эндо-пародонтальных поражений», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14– стоматология.

Актуальность исследования. Поиск новых методов лечения эндо-пародонтальных поражений остается актуальным в настоящий момент, поскольку антибактериальная терапия, применяемая в лечении воспалительных заболеваний пародонта и эндодонта часто оказывается неэффективной, в силу устойчивости биопленки к антибактериальным препаратам, аллергических реакций и токсичного влияния на макроорганизм. Применение диодного лазера в таких ситуациях может стать альтернативой. Поэтому актуальность выбранной темы не вызывает сомнений.

Научная новизна представленной работы заключается в том, что автор установил высокую распространенность эндо-пародонтальных поражений (ЭПП) на пародонтологическом приеме. Впервые предложено использовать цитокины TNF- α и IL-10 как маркеры эндо-пародонтальных поражений. Установлена корреляционная зависимость клинических и иммунологических показателей у пациентов с ЭПП. Автором найдены различия в поверхности стенки корневого канала, обработанного с помощью диодного лазера, что может быть важным при выборе метода obturации. И, наконец, доказана эффективность применения диодного лазера в комплексном лечении ЭПП на основании полученных данных клинических и лабораторных исследований.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в возможности применения ПЦР-диагностики в контроле качества лечения эндо-пародонтальных поражений, использования диодного лазера на этапах комплексного лечения ЭПП, как эффективного метода, обладающего антибактериальным воздействием на флору корневых каналов и пародонтальных карманов, снижающего бактериальную нагрузку и нормализующим показатели местного мукозального иммунитета.

Заключение.

На основании анализа реферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Крикун Елены Валерьевны на тему: «Клинико-

иммунологическое обоснование применения диодного лазера в комплексном лечении эндо-пародонтальных поражений», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора С.Л. Блашковой и под научным консультированием доктора медицинских наук, профессора И.Г. Мустафина является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной задачи современной стоматологии, заключающееся в повышении эффективности комплексного лечения пациентов с эндо-пародонтальными поражениями с применением диодного лазера.

По актуальности, научной новизне и практической значимости, обоснованности положений и выводов работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, в редакции постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 года № 335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, а ее автор - Крикун Елена Валерьевна, заслуживает присуждения искомой степени.

Профессор кафедры госпитальной стоматологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (14.01.14 – стоматология),

профессор

Согласна на обработку моих персональных данных

И.А. Беленова

16.03.2020

Подпись профессора Беленовой Ирины Александровны заверяю.

Начальник Управления кадров

С.И. Скорынин

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации
394036, Воронежская область, г. Воронеж, улица Студенческая, д. 10
Тел. (473) 259-89-90
Факс (473) 253-00-05
e-mail: mail@vrngmu.ru
сайт: <http://vrngmu.ru>